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ATA DA 80ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 5 DE NOVEMBRO DE 2013
Às dezesseis horas e trinta minutos do dia cinco de novembro de dois mil e treze, na
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Leonardo Edson
Barbosa, iniciou-se a octogésima Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou
ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Alysson
Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias, Edison Wander Ribeiro, Francisco de Assis
Gonzaga da Silva, José Maria Germano, Leonardo Edson Barbosa, Luiz Gonzaga de
Oliveira, Maurício Moreira, Roberto Leandro Rodrigues Júnior, Thiago Cássio Pedrosa
Mapa e Wander Lúcio Albuquerque, totalizando onze. Havendo quorum regimental, o
Presidente declarou aberta a presente reunião e coloco as Atas em votação. ATAS:
Foram colocadas em votação as atas da septuagésima sexta e septuagésima sétima
Reuniões Ordinárias aprovadas por dez votos e septuagésima oitava Reunião Ordinária
aprovada por nove votos e uma abstenção do Vereador Wander Lúcio Albuquerque -
Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz, Maurílio Zacarias Gomes,
Nicodemos Martins de Matos e Solange Estevam Pereira. O Presidente solicitou ao
Secretário que fizesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº 29/13 dos
membros da Comissão Especial, nomeada através da Portaria nº 56/13, solicitando ao
Prefeito Municipal a cessão de servidores para atender o CAPSi para exercer as funções
de agente administrativo e porteiro; Ofício nº 26/13 dos membros da Comissão Especial,
nomeada através da Portaria nº56/13, solicitando ao Prefeito Municipal fornecimento de
galões de água mineral com suporte para o CAPSi; Ofício do Senhor João Bosco Costa,
Gerente de Operações da Novelis do Brasil Ltda, informando que a empresa assumiu o
compromisso de negociar contrapartidas com o sindicato da classe e oferecer intenso
suporte para a recolocação dos profissionais no mercado de trabalho e que o primeiro foi
concluído no mês de maio, através de indenização; Ofício nº 42/12 do Prefeito Municipal
informando que as Indicações nºs 505 a 508/13 e Requerimentos nºs 162 e 163/13
foram encaminhados aos setores competentes para viabilidade de atendimento; Ofício
nº43/13 do Prefeito Municipal informando que as Indicações nºs 509 a 511; 513 e
Requerimento nº 167/13 foram encaminhados aos setores competentes para viabilidade
de atendimento; Ofício nº 44/13 do Prefeito Municipal informando que as Indicações nºs
512; 514 a 517 foram encaminhados aos setores competentes para viabilidade de
atendimento; Convite da Associação dos Vereadores e Câmaras Municipais da
Microrregião do Circuito das Águas convidando para abertura do Fórum Mineiro de
Vereadores entre os dias 26 e 28 de novembro; Foi encaminhado ao Departamento de
Finanças da Câmara Municipal de Ouro Preto o Ofício do Vereador Leonardo Edson
Barbosa justificando suas ausências nas 74ª e 76ª Reuniões Ordinárias desta Casa;
Ofício nº1824/13 do Senhor José Pedro de Amengol Filho, Diretor Regional dos Correios
de Minas Gerais, subscrito por José Gabriel do Nascimento, Assessor Técnico, em
resposta à Representação nº 135/13 do Vereador José Maria Germano; Ofício nº 635/13
do Engenheiro Álvaro Campos de Carvalho, Superintendente Regional do DNIT/MG, em
resposta à Representação nº 126/13 do Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa; Ofício
nº 85/13 do senhor Eros Ferreira Biondini, Secretário de Estado de Esportes e da
Juventude informando que foi celebrado convênio de cooperação financeira com este
Município com valor total de repasse de R$ 30.000,00 - apoio financeiro para pagamento
de despesas diversas para realização da VIII Copa Estrada Real de Futebol Amador;
Foram encaminhados ao Departamento de Finanças da Câmara Municipal de Ouro Preto
a Correspondência do Vereador Nicodemos Martins de Matos justificando sua ausência
na presente reunião e o Requerimento do Vereador Wander Lúcio Albuquerque
justificando sua ausência na 78ª Reunião Ordinária; Memorando nº9/13 da Assessora de
Eventos, Elisângela Mártir Alfenas, solicitando ao Presidente desta Casa que indique
dois vereadores para que façam parte do Conselho da Medalha Centenário de Padre
Mendes; Correspondência do Secretário Municipal da Casa Civil, Ângelo Jorge Cerceau
Ibrahim, justificando o não comparecimento na Audiência Pública, dia 06 de novembro.
MATÉRIA LEGISLATIVA A DISTRIBUIR: Foi distribuído às Comissões: Projeto de Lei
nº74/13, do Prefeito Municipal, que autoriza o Procurador Geral do Município,
diretamente ou por delegação, a realizar transações, acordos judiciais e extrajudiciais, e
dá outras providências; Projeto de Lei nº75/13, do Prefeito Municipal, que autoriza o
Poder Executivo a efetuar pagamento à Empresa de Assistência Técnica e Extensão
Rural do Estado de Minas Gerais - Emater/MG;  Projeto de Lei nº76/13, do Prefeito
Municipal, que autoriza o Poder Executivo a efetuar pagamento à senhora Juliana
Chades Pinheiro Fonseca;  Projeto de Lei nº 77/13, do Prefeito Municipal, que autoriza o
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Poder Executivo a efetuar pagamento à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais
de Congonhas/APAE;  Projeto de Lei nº78/13, do Vereador Francisco de Assis Gonzaga
da Silva, que dá denominação a logradouro público no distrito de Santo Antônio do Leite;
 Projeto de Lei nº79/13, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a
conceder contribuição para a Associação dos Diabéticos de Ouro Preto/ ASSODIOP;
Projeto de Lei Complementar nº 14/13, do Prefeito Municipal, que concede aumento aos
servidores inativos vinculados ao Fundo Previdenciário Municipal de Ouro Preto/ Fumop; 
Projeto de Lei Complementar nº15/13, do Prefeito Municipal, que altera a Lei
Complementar Municipal nº 21 de 1º novembro de 2006 que dispõe sobre o Plano de
Cargos e Vencimentos da Prefeitura Municipal de Ouro Preto e dá outras providências; 
Projeto de Lei Complementar nº16/13, do Prefeito Municipal, que cria Funções
Gratificadas para os membros da Comissão Permanente de Licitação, da Equipe de
Apoio e Pregoeiros da Superintendência de Compras e Licitações; Projeto de Lei
nº80/13, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a conceder contribuição
para o Museu de Arte Sacra do Carmo; Projeto de Lei nº 81/13, do Prefeito Municipal,
que autoriza o Poder Executivo a conceder contribuição para a Associação dos Amigos
do Reinado de Nossa Senhora do Rosário e Santa Efigênia de Ouro Preto; Projeto de
Lei nº82/13, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a conceder
contribuição para a Comissão Ouropretana de Folclore. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES:
Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores e encaminhadas ao Prefeito
as Indicações nºs 528/13, do Vereador Maurício Moreira, solicitando o atendimento de
diversas reivindicações da Associação de Moradores do Bairro Barra. Aprovada por onze
votos - Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz, Nicodemos Martins de
Matos e Solange Estevam Pereira; 518/13, do Vereador Edison Wander Ribeiro
solicitando a criação de estacionamento de veículos no Centro. Aprovada por dez votos -
Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz, Nicodemos Martins de Matos
e Solange Estevam Pereira e ausente do Plenário o Vereador Thiago Cássio Pedrosa
Mapa. Neste momento o Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura de
manifesto enviado à Casa pela Cooperouro. A Reunião foi suspensa por cinco minutos
pelo Presidente. Retornando à Reunião Ordinária foi feita a chamada intermediária e a
qual responderam os Vereadores Alysson Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias, Edison
Wander Ribeiro, Francisco de Assis Gonzaga da Silva, José Maria Germano, Leonardo
Edson Barbosa, Luiz Gonzaga de Oliveira, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias Gomes,
Thiago Cássio Pedrosa Mapa e Wander Lúcio Albuquerque, totalizando onze. MOÇÕES:
Foram colocados em votação os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação, favoráveis às Moções: De Aplauso nºs 22/13, do Vereador Francisco de Assis
Gonzaga da Silva, concedida ao atleta Diego Bento, do Jiu-jitsu. Aprovada por onze
votos - Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz, Nicodemos Martins de
Matos e Solange Estevam Pereira; 23/13, do Vereador Francisco de Assis Gonzaga da
Silva, concedida ao atleta Thiago Ibraim Mazzoni. Aprovada por onze votos - Ausentes
da Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz, Nicodemos Martins de Matos e Solange
Estevam Pereira. Retornando ao EXPEDIENTE: Substitutivo ao Projeto de Lei nº66/13,
do Prefeito Municipal que dispõe sobre a estimativa da Receita e a fixação da despesa
do Município para o exercício de 2014; Substitutivo ao Projeto de Lei nº67/13, do Prefeito
Municipal que dispõe sobre o Plano Plurianual - PPA- para o período de 2014/2017.
REPRESENTAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores e
encaminhadas as Representações nºs 140/13, do Vereador Edison Wander Ribeiro,
enviada à senhora Maria Andreia de Almeida Gondim, Agente Comercial da Cemig,
solicitando que providencie a remoção de poste no bairro São Francisco e luminária
dupla ou extensa no bairro São Cristóvão. Aprovada por onze votos - Ausentes da
Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz, Nicodemos Martins de Matos e Solange
Estevam Pereira; 141/13, do Vereador Edison Wander Ribeiro, enviada aos
Representantes das empresas de transportes do Município, solicitando que retorne com
o antigo ponto de ônibus na Rua dos Inconfidentes sentido Praça x Bauxita. Aprovada
por onze votos - Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz, Nicodemos
Martins de Matos e Solange Estevam Pereira. REQUERIMENTOS: Foram colocados em
votação, aprovados pelos Vereadores e encaminhados os Requerimentos nºs 170/13, do
Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva, requerendo informações sobre o
comercial de bebida alcoólica gravado na cidade nos últimos dias. Aprovado por onze
votos - Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz, Nicodemos Martins de
Matos e Solange Estevam Pereira; 171/13, do Vereador Francisco de Assis Gonzaga da
Silva, requerendo cópia da concorrência pública nº04/2007 que tem por objeto a
administração e exploração do serviço público de transporte coletivo de Ouro Preto e os
motivos de sua revogação publicadas no Diário Oficial do Município de nº873/13 no item
extrato de licitações 02. Aprovado por onze votos - Ausentes da Reunião os Vereadores
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José Geraldo Muniz, Nicodemos Martins de Matos e Solange Estevam Pereira; 172/13,
do Vereador Edison Ribeiro Wander, requerendo que convide o Presidente da Pastoral
da Criança ou seu representante para que o mesmo traga informações a respeito das
ações desenvolvidas pela pastoral no atendimento das crianças carentes da nossa
cidade. Aprovado por onze votos - Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo
Muniz, Nicodemos Martins de Matos e Solange Estevam Pereira; 173/13, do Vereador
Francisco de Assis Gonzaga da Silva, requerendo informações sobre prazos para inicio
de execução de obras de sinalização, redutores de velocidade e faixas de pedestres nas
ruas do município e também distritos. Aprovado por onze votos - Ausentes da Reunião
os Vereadores José Geraldo Muniz, Nicodemos Martins de Matos e Solange Estevam
Pereira; 174/13, dos Vereadores Francisco de Assis Gonzaga da Silva, Edison Wander
Ribeiro e Solange Estevam Pereira, requerendo informações acerca de imóvel a ser
alugado para atender as instalações do CAPSi na Rua Dr. Cláudio de Lima e sobre as
obras em imóvel do Município para receber a Unidade de Acolhimento infanto juvenil -
UAI. Aprovado por onze votos - Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo
Muniz, Nicodemos Martins de Matos e Solange Estevam Pereira; 177/13, do Vereador
Carlos Eduardo Dias, requerendo que seja enviado a esta Casa cópia dos documentos
referentes a obra de restauração da Escola Municipal Padre Carmélio Augusto Teixeira,
no bairro São Cristóvão. Aprovado por doze votos - Ausentes da Reunião os Vereadores
José Geraldo Muniz e Solange Estevam Pereira. Neste momento o Vereador Nicodemos
Martins Matos registrou sua presença no Ponto Eletrônico. PROJETO EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei Complementar nº 10/13, do
Prefeito Municipal, que altera o art. 1º, inciso I, da Lei Complementar nº 126/13, para
criar o Programa Gestor das Ações de revitalização da cidade - "Promova Ouro Preto"
incluindo os artigos 18-A e 18-B no texto do referido diploma e dá outras providências.
Foi colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto com emendas.
Aprovado por doze votos - Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz e
Solange Estevam Pereira; Veto Parcial a Proposição de Lei nº 25/13, do Prefeito
Municipal, que institui o Dia Municipal Sem Carro e dá outras providências". Foi colocado
em votação o Parecer da Comissão Especial favorável ao Projeto com emendas.
Aprovado por doze votos - Ausentes da Reunião os Vereadores José Geraldo Muniz e
Solange Estevam Pereira; Projeto de Lei nº 65/13, do Vereador Francisco de Assis
Gonzaga da Silva, que define o Hip -Hop como movimento Cultural Musical de Caráter
Popular no Município de Ouro Preto. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões
favorável ao Projeto sem emendas. Aprovado por doze votos - Ausentes da Reunião os
Vereadores José Geraldo Muniz e Solange Estevam Pereira. PROJETO EM PRIMEIRA
DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 62/13, do Prefeito Municipal, que acrescenta parágrafo
único ao art. 105 e altera a redação do art. 108 da Lei Municipal nº 160, de 22 de outubro
de 2003, que dispõe sobre o serviço de transporte coletivo e individual de passageiros
no Município de Ouro Preto. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões
favorável ao projeto e sua redação com emendas. Foi concedido vista para o Vereador
Luiz Gonzaga de Oliveira pelo prazo regimental de setenta e duas horas.  ORADORES:
Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa: Teceu comentários sobre postagens feitas no
facebook com relação à sua pessoa. Falou sobre o edital para eleição de diretores nas
Escolas Municipais. Disse que está tentando marcar uma reunião com o Prefeito e os
Diretores para discutirem assuntos relacionados à Educação. Comentou sobre o
comodato no Clube OPTC. Falou sobre visita feita ao Alto das Dores juntamente com o
Secretário de Obras. Criticou a ação de alguns Secretários Municipais. Enfatizou a
situação da Educação. Elogiou a atuação dos funcionários da Educação. Vereador Luiz
Gonzaga de Oliveira: Elogiou o Secretário de Obras e sua equipe pelo trabalho
realizado. Parabenizou o Governo pelas obras já realizadas. Demonstrou sua indignação
com a suspensão das obras do "Promova". Ressaltou a falta de diálogo nesse Governo.
Disse que continuará fiscalizando. Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva:
Parabenizou atletas ouropretanos do jiu-jitsu e do Iron Biker. Agradeceu aos colegas
Vereadores pela aprovação do projeto que fala do Hip-Hop. Pediu cuidado em Ouro
Preto, tendo em vista que Cultura tem virado assunto de Turismo em Ouro Preto. Falou
sobre temas polêmicas que tramitaram no Senado durante a semana. Ressaltou que na
Câmara tem projeto semelhante falando sobre Agentes de endemias. Falou sobre a
proibição de cargos comissionados para coordenarem os CRAS. Convidou a população
para a Audiência Pública que acontecerá amanhã, às dezenove horas no Plenário da
Câmara para discutirem sobre o orçamento municipal e o PPA. Destacou a importância
da participação popular nesta Audiência Pública. Comentou sobre o comercial da
Bacardi. Reforçou a urgência da colocação das faixas de pedestres. Comentou sobre a
Escola Padre Carmélio Augusto Teixeira. Falou sobre Reunião que acontecerá no dia
sete na Casa de Gonzaga onde o assunto a ser discutido é o transporte. Demonstrou

 - 3/4



Câmara Municipal de Ouro Preto - 

sua preocupação com relação ao transporte. Vereador Roberto Leandro Rodrigues
Júnior: Falou sobre a Receita Municipal e destacou as ações do Prefeito José Leandro.
Comentou sobre o Registro de Preço para contratação de transporte e sobre o serviço
que será prestado. Citou obras do Governo Federal que serão exclusivas para o distrito
de Amarantina. Teceu comentários a respeito da Cooperouro informando que o
Município não pode emitir alvará sem a anuência do IPHAN. Disse que trinta milhões do
Governo Federal serão para obras no distrito de Cachoeira do Campo. Disse que
verificará quem é responsável pelo Departamento de Trânsito para resolver a questão da
pintura das faixas de pedestre. Vereador Wander Lúcio Albuquerque: Destacou que
Ouro Preto precisa de uma Secretaria de Urbanismo e Projetos. Falou sobre algumas
verbas que são liberadas ao Município para a execução de obras. Ressaltou a
importância da elaboração de projetos. Disse que não vê Ouro Preto hoje estruturada
para a busca de recursos e elaboração de projetos. Comentou que foi solicitado ao
Deputado Antônio Jorge a extensão do serviço de oncologia em Ouro Preto pelo SUS. O
Presidente solicitou ao segundo Secretário que fizesse a chamada final, a qual
responderam os Vereadores Alysson Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias, Francisco de
Assis Gonzaga da Silva, José Maria Germano, Luiz Gonzaga de Oliveira, Nicodemos
Martins de Matos, Roberto Leandro Rodrigues Júnior e Wander Lúcio Albuquerque,
totalizando oito. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e,
para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e
assinada pelos Vereadores.
Vereador Alysson Pedrosa Maia
Vereador Carlos Eduardo Dias
Vereador Edison Wander Ribeiro
Vereador Francisco de Assis G. da Silva
Vereador José Geraldo Muniz
Vereador José Maria Germano
Vereador Leonardo Edson Barbosa
Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira
Vereador Maurício Moreira
Vereador Maurílio Zacarias Gomes________________________________
Vereador Nicodemos Martins de Matos
Vereador Roberto Leandro R. Júnior
Vereadora Solange Estevam Pereira
Vereador Wander Lúcio Albuquerque
Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa
 
Ata ainda nao cadastrada

 - 4/4


